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HETILAP.
A kéziratok a szerkesztötóghez küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

A léva—verebély—nyitrai 
vasút.

(K.) Ennek a vasútvonalnak ki­
építése ügyében ma az érdekeltség 
értekezletet tart Verebélyen, mely 
értekezlet Barsvártnegye főispánjának 
kezdeményezése folytán részletesen 
lóg ezen vasút ügyével foglalkozni, 
bizonyságául annak, hogy Barsvár- 
megye fejétől kezdve mindenki, akinek 
az ügyre nezve báimily csekély érde­
keltsége és befolyása van, azon őszinte 
vágytól van eltelve, bogy ezen vasút 
mielőbb létrejöjjön.

Mivel pedig bennünket, lévaiakat, 
kik a léva—nagysurányi vasútvonal 
mellett erősen kardoskodtunk a annak 
kiépítését hosszú éa kitartó munkával 
a vármegye bölcs vezetőinek bálával 
fogadott jóakarata és támogatása mel­
lett, a megvalósítás stádiumába terel­
tük, azzal szoktak volt meggyanúsítani, 
mintha mi nem óhajtanok a leva— 
verebély—nyitrai vasutat s igy a má 
sík vonal kiépítésé mellett elejtettük 
volna emennek tervét, a magunk repu­
tációja érdekéből, de meg az igazság­
nak megfelelően is kénytelenek va­
gyunk itt, a nagy nyilvánosság mellett 
kijelenteni, hogy nincs közöltünk egyet­
len egy is, aki teljes erejével, a leg­
nagyobb lelkesedéssel ne támogatná 
euuek a vonalnak kiépítését, amely a- 
mellett, hogy Verebély és vidékének 
legvitáhsabb érdekeit fogja szolgáim, 
két vármegye derekát fogja össze­
kapcsolni.

Egy ízben már részletesen kifej­
tettük ezen vasútvonal előnyeit, nem 
tartjuk most szükségesnek ismételni, 
csupán azt hangsúlyozzuk, hogy ez­
által oly vidékek gazdasági élete jut 
levegőhöz, amely eddig úgyszólván ki­
esett az ország kereskedelmi forgal­
mából s nem habozunk kijelenteni 
azt is, hogy a két újabban tervezett 
vasútvonal egymás Érdekeit is fogja 
szolgálni azáltal, hogy körülbelül 14 
kilométer hosszúságban közös sínpárjuk 
lesz s igy a Verebely felé irányuló 
forgalom aránylag olcsóbb tsrila sze­
rint eszközölheti szállításait, ami nagy 
megtakarítást jelent a fuvarban.

És a léva—uagysuráuyt vasút­
vonal kiépítése ép ezért részben a 
másik vonal kiépítésének is előnyére 
lesz, mert az építési költségek egy 
része az aránylag uem is oly hosszú 
vonalon megtakaríthatók. Ez pedig a 
léva—verebély—nyitrai vasút érdekelt­
ségének feladatát annyiban meg fogja 
könnyíteni, hogy az érdekeltség rövi- 
debb vonalrésze hamarább összejöhet.

Megjelen vasárnap xeg-^el.
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr.NOVOTNY ERNŐ. 

fOmunkatArs: JAROSS FERENC.

, Ennélfogva nagy tévedésnek tart­
juk azt a feltevést, hogy mivel a 

, léva—nagysuráuyi vasútvonal már e- 
löbb kiépül, a léva—verebély—nyitrai 
vonal terve teljesen elejtetett, vagy 
legalább is bizonytalan időre elodáz­
tatok Tévedés az is, hogy a várme­
gye törvényhatósága azáltal, hogy a 
leva—uagyiuranyt vonalra szükséges 
hozzájárulást megszavazta, eltekintett 
a léva—verebély—nyitrai vasút terve­
zetének megvalósításától. És pedig té­
vedés azért, mert a vállalkozó a léva— 
nagysurányi vasútvonalra kapott me­
gyei hozzájárulással egyenlő értéket 
fog deponálni a vármegye rendelke­
zésére oly célból, begy amennyiben 
öt év alatt a verebélyi vasutat ki nem 
épitené — feltéve, hogy az érdekelt­
ség meglesz — ezen összeget elve- 
sziti s az minden fenntartás és meg­
szorítás nélkül a vármegye tulajdonába 
megy vissza. Látható tehát, bogy a 
léva—nagysurányi vasútvonal részére 
megszavazott varmegyei hozzájárulás 
is a verebélyi vasút érdekét szolgálja, 
sőt most még jobban, mmt azelőtt, 
mert ugyanezen fix-határidőhöz köti a 
vállalkozó építési kötelezettségét, amely­
nek, ha nem tesz eleget, a megszava­
zott összeggel károsodik. Eddig bi­
zonytalan volt a léva—verebely— 
nyitrai vasút építése, most már bizo­
nyos, mert a vállalkozót sarkalni 
fogja a károsodás veszélye, mig az 
érdekeltlégnek megadatik az alkalom, 
hogy ő is hasonló kitartással és áldo­
zatkészséggel készítse elő a saját 
vonalát, mint a másik érdekeltség.

Mi, lévaiak, a legnagyobb kész­
séggel ígérjük meg, hogy ebben a 
törekvésükben a verebélyieket támo­
gatni fogjuk s mindent el fogunk kö­
vetni, hogy törekvésük sikerüljön; 
velük együtt ki akarjuk venni részün­
ket a munkából, mert hiszen mi is 
érdekelteknek tartjuk magunkat s nem 
tudunk elképzelni oly vasutat, amely 
ne volna előnyére azon vidékeknek, 
amely piacait összeköti.

Viszont nagy tévedés a vármegye 
vezetőiről feltételezni azt, hogy a léva— 
verebély—nyitrai vonal kiépítését el­
ejtették volna azáltal, hogy a léva— 
nagysurányi vonal kiépítését támogat­
ták. Meg vagyunk győződve, mert hi­
szen tapasztaltuk, bogy Barsvármegyé- 
nek úgy főispánja, mint alispánja a 
legnagyobb jóakarattal viseltetnek a 
verebélyi járás érdekei iránt, most is 
azért hívta össze a főispán az értekez­
letet, bogy végre a megvalósítás stá­
diumába segítsék s hogy kifejezetten 
is biztosítsa a verebélyi érdekeltséget 1

A hirdetéseket, elötizatesekat s a reklamációkat ■ 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.
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arról, hogy a verebély iek óhajtása 
minél előbb teljesüljön.

Nincs ok tehát a rezignációra és 
csüggedésre akkor, amikor láthatjuk, 
hogy a verebélyi vonal kiépítését min­
den számbavehető tényező óhajtja. A 
lévai érdekeltség, mely hálával és kö­
szönettel vette a vármegye fő- és al­
ispánjának jóakaratát, szivvel-lélekkel 
csatlakozni lóg a verebélyiek kívánsá­
gához 8 amit erejéből megtehet, azt 
készséggel meg fogja tenni. Verebélyi 
polgártársaink ennek biztos tudatában 
azon dolgozzanak, hogy az érdekeltség 
mielőbb összehozassek s igy ha lehet, 
a léva—nagysurányi vonalat nyomon 
kövesse a leva — verebély—nyitrai vo­
nal kiépítése.

Egyébként a mai értekezlet tüze­
tesebben fogja körvonalazni a teendő­
ket, ebből bizonyára örömmel fogják 
leszűrni megállapítható eredménykepen 
az általunk előadottakat s meg fogjak 
látni, hogy uem akadalya a léva— 
nagysurányi vasútvonal kiépítése a 
verebelyi tervnek, sőt ezáltal Bókkal 
közelebb jutott a verebélyi terv a 
megvalósításhoz.

Gyorsírás a közigazgatasban.
A f. év augusztus havában Budapesten 

megtartandó nemzetközi gyorsirókongresszus 
előkészítő-bizottsága a következő kérelmet 
terjesztette az orszfg összes törvényhatóságai 
elé :

Az a nagyarányú mozgalom, amely a 
nyugateurópai államokban évek hosszá sora 
óta a legélénkebben foglalkoztatja a közi­
gazgatási élet minden irányadó tényezőjét; 
amely a hivatalos ügykezelés gyorsítását és 
amel ett a tisztviselők idejenea és fizikai 
erejének fokozott, de egyúttal gazdaságosabb 
kihasználását köve'.eh, Magyarorsaagon is 
egyre erősebben és erősebben érezteti szavát. 
Az ügykezelés egyszerűsítése, az Írásbeliség­
gel szemben a szóbeliség elvének ervényesi- 
tése, olyan törekvések szállóigéi, amelyekkel 
számolni, amelyeknek megnyugtató megoldá­
sára törekedni ma már a közigazgatás és 
igazságszolgáltatás minden szervének e.odáz- 
hatatlan kötelessége.

A mozgalom hatása legújabb törvényein­
ken és a törvények végrehajtási tárgyában 
kibocsátott rendeleteken félreismerhetetlen. 
Ez a körülmény feljogosít bennünket arra 
a reményre, bogy a törvényhatóság figyelme, 
érdeklődése és támogatása kíséri azt a mun­
kát, amelyet a magyar gyorsíró világ a kö­
zeli napokban e kérdésre vonatkozólag nem­
zetközi gyorsíró kongresszusuk keretében ki 
fog fejteni.

A Németországban felmutatott gyakor­
lati eredmények mirden kétséget kizárólag 
bebizonyítottak, hogy az ügykeze és egyeze- 
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rüsitése éa gyorsítása, valamint a tisztviselők 
idejének gndaságosabb kihasználása a gyors­
írással van a legszorosabb összefüggésben. 
Abban az államban, amelyben a gyorsírás 
ismerete nemcsak a tisztviselők minősítési 
táblázatába kerUl bele, nemcsak előnyére 
válik a tisztviselő előaaladasin ak, hanem a 
tisztviselőpályára való lépésnek elengedhe­
tetlen feltétele, ahol a közigazgatás és igaz­
ságszolgáltatás minden ág ra nezve évek 
sorának bő gyakorlati eredményei állottak 
a kormány rendelkezésére, N ‘metországban 
1910. október 29 én a belügyminiszter ren­
deleti közlönye „Grundzüge für eine ver- 
einfachie GetchkethordLUDg dér RigierUDg" 
cím alatt ast as egye em^s utasítást tartal­
masa , hogy az ügykezelés egyszerűsítése 
és gyorsírása érdesében a gyosriras a belső 
munkánál a legmesszebbmenő ig kihaszná­
landó. Messze vezetne, ha részletesen fel 
akarnék soio ni azokat az intézkedés két 
as e^yes aLamo&bau es az öuá ló törvény­
hatósági joggal felruházott városokban arra 
nésve tettek, hogy a gyorsírást minden 
tisztvise ö megtanu ja és kötelezöieg alkal­
massá, csak utalni v.gyünk batrak arra, hogy 
pl. a hesseni igazságügy miniszter agy rsirás 
megtanulását a hivata o i munka egy reszeuea 
tekintette, Boroszlóban azáltal, hogy a fogal­
mazványokat gyorsírással kész-tik, a törvény­
szék egy osztályánál 55,000 ív papirost ta­
karítottak meg, ami foga.mát nyuj- arról, 
hogy mit nyerhet a tisztvise-ö a gyorsírás 
alkalmazása réven időben, a bajor igazsag- 
ügyminiszter 1891-ben elrendelte, hogy az 
as idő, amelyet a tisztviselők mint gyorsi- 
rósegédek a bajor országgyűlés, akár a nemet 
birodalmi gyűlés gyorsirodájaban a gyorsírás 
gyakorlása végett eltöltenek, hivatali eveikbe 
be fog számíttatni; éB batrak vagyunk kie­
melni, hogy ezen rendeletek következtében 
ma mar a gyorsírást a hivatalos elet minden 
ágában, sok helyen egészen kizárólagosan
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Rózsaszirmok hullnak . .
A nap féuyeB arca sziute ránk nevet, 
Hogy százszor kiuioudom bűbájos ueved, 
Hzázegyedszer is még dalba foglalom, 
8 a pajaos szellőnek adja át dalom, 
Utána csicsergi a dalos madár. 
A nevedtől hangot az egész határ. 
És a merre járunk, — nézd csak kedvesem, 
Rózsaszirmok hullnak lassan, csendesem

Úgy elnézlek, mint a gyermek az eget, 
Mindig újat lát, bár latta eleget; 
Két csillagszemed, mely oly csodás, setét, 
Olvasok belőle édesbús mtget ;
Fekete hajadnak Selymes sátorát, 
Nevető ajkadnak édes bíborát . . . 
Mégis merre járunk, — nézd csak kedvesem, 
Rózsaszirmok hullnak lassan, eseudeseu.

Sokszor a mesénél is szebb a va’ó, 
Mert a szép lány ajka csókolni való. 
Hajtsd fejed válómra s ne pirulj azért, 
Hogyha égő ajkam ajakadhoz ért. 
N<zzed, ott a rózsa a platán megett, 
Hogy sötét hajadba tűzzed, integet. 
Mert ha elviruh, hat meglásd kedvesem, 
Elhullatja szirmát lassan, csendesen.

Ott a messzeségben f .-uyes délibáb. 
Meg se nézted jól s már elsurrant tovább. 
Alig üdvözöltük az ifjú tavaszt, 
A fakó berekben hervad a haraszt, 
Csókra csókot adj, inig szivünk lánggal ég, 
Mig rózsík közt járunk s nyitva áll az ég, 
Mert szép homlokodra, nézd csak kedvesem, 
Rózsaszirmok hullnak halkan, cseudesen.

Xersék Jáqos.

(miuisztériumokbaü, katonaságná', bíróságok­
nál, rendőrségnél, vasutigazgatóságoknál Btb. 
atb.) a legszélesebb körben alkalmazzák.

Általános megfigyelés szerint a tisztviselő 
a kő.(ínséges írás alkaímazáaa mellett percen­
ként átlag 40—50 ázó tagos sebességgel dolgo­
zik, a gyorsírás segítségével pedig ugyanannyi 
idő alatt 100—120 szótagnyi szöveget ir le. 
így tehí-t ideiének és az írásra fordított fi­
zikai energiájának több mint felét megtaka­
rítja. Ha tekintetbe vesszük az állam egész 
hivatali világát, megértjük azokat a széleskörű 
intézkedéseket, amelyek akü földön a gyors­
írás bevezetés érdekeben tétettek és képet 
alkothatunk arról a kiszámiihatatlan gazda­
sági előnyt öl, ame y a gyorsírás alkalmazá­
sából az államra háramlik.

Magyarországon a nyár folyamán a 
moderu magyar gyorsirási törekvések m3g- 
indulá-ának félszázados jubileumát üanepel- 
jűk. Ez alkalomból Budapesten augusztus 
6-ió 14- g gyorsírót kongresszusokat tartunk, 
amelyeken vendégül latjuk a Nemzetközi 
G .öeiaberger Gyorsíró szövetséget, a Nem- 
zoiaözi títo ze Gyorsíró Uniót, az Ahrends 
Gyorsíró Szövetséget és az egyetemes Nem­
zetközi Gyorsíró Szövetségei. Tanácskozása­
ink legfontosabb pontja annak megvitatása, 
hogy azokban az államokban, melyeiben 
meg a t<sztvise>öa közö.t a gyorsírás nincs 
általános elterjedésben és alkalmazásban, 
mnyen intezaedesea biztosíthatnak a legrö­
videbb idő alatt ennek megva.órásat, to­
vábbá, hogy a ma meg különböző iskoládra 
oszló írásrendszereket hogyan lehetne nyeiv- 
teiüieienként es nemzetközileg is teijes 
egységbe hozni. Ez utóbbi kérdést a nemet 
kormány vétette fel a tavaly tartandó mad­
ridi nemzetközi gyors.ró-kongresszuson a 
megoldandó problémák sorába és az elmúlt 
idő alatt nagyon tokát tettünk a gondo.at 
kiérleitse tekintetéoen.

A fentebbiekben rövidesen vázolt jelen-

Anna asszony.
A zsalyuk nyílásán Át beszűrődött a 

napsugár. Körüiszaiadgált a bútorokon, be­
lekukucskált a tükörbe, egy párszor végig- 
tancolt a szőnyegeken s végül megpillantván 
a dtvánon szendergő Anna asszonyt, azzal 
kezdett incselkedni. Először csak szőke 
hajfunataival já.szadozott, onnan elkerülvén 
a nyakat kezdte osiklánuozni, majd mikor 
ezt is megunta, szenipulái körül ficánkolt. 
Add.g simogatta, ciróaalta-morókálta az alvó 
Anna asBzouyt, bogy az végre is felnyitotta 
a szemét.

Felébredt. Mélyet sóhajtott, mintha 
aajmha volna, hogy kilépett szép Atornor- 
szagból, ahol az imént meg o y boldog volt. 
Felült a diváu szelére, fejet azt aezebe haj­
totta s tovább folytatta az álmodozást. 
Mert szépét álmodott ám Anna asszony I 
O.yan szépét, hogy még most is mosolyra 
csucsorod k az aj^a, hogy rsgondol. —Azt 
álmodta ugyanis, hogy újra fiatal volt az 
uraval együtt s hogy az ura öl nagyon, de 
nagyon szerette. — Jaj Istenem, mért is 
volt mindez csak alom, s miért is oly rideg a 
valóság I . . . . Mikorra ideért gondolataival 
Anna asszony, szép lassacskán hullani kezdtek 
a könnyek szeméből. — S.rt, sírt, szipogott 
csöndesen.

Hogy is ne siratná áiombeii boldogságát, 
mikor a valóságban oly kevés jutott neki 
abból. — Pedig bej, de szép leány is voit 
ö annak idején, misor meg aa urán kívül az 

egész vármegye fiatalsága bomlott érte. — 

Bégek rávilágitnak arra a körü'ményre, ho«y 
kongresszusaikon olyan kérdések megvitatása 
és kiérlelése kerül napirendre, amelyek a 
törvényhatóság érdekeivel ie a legszorosabb 
kapcsolatban vannak. Mozgalmunk n»gy 
jelentőségét mutatja, hogy kongresszusaink 
legfőbb védőségét ö csáez. és apostoli királyi 
felsége legkegyelmesebben elfogadta és 
legmagasabb személyét képviseltetni fogja 
Tekintettel azokra az egyetemes érdekekre, 
amelyeket mozgalmunk érint, külügymi­
nisztériumunk utján az összes külföldi álla­
mok ko-Hiányait is meghívtuk e koigresz 
susokra éa már is jogunk van remélni, hogy 
jelentékeny számban fogják magukat kép­
viseltetni.

Egyik tiszteletteljes kérésünk az, hogy 
a törvényhatóság is legyen kegyes képvisi! 
tetéaéről gondoskodni. Óhajtjuk ugyan, hogy 
tanácskozásaink eredménye minél szélesebb 
körökben éreztesse üdvös hatását és a leg­
szívesebben látjuk körünkben a külállataor 
képviselőit, de a legelső sorban mégis az a 
törekvésünk, hogy kuiturmozgslmunknak 
hazánk lássa legnagyobb hssznát, hozy a 
gyorsírás jelentőségét nocsak megismei >ssü < 
az illetékes tényezőkkel, de megjelöljük 
azokat az eszközönét is, amelyeknek alkal­
mazásával nálunk is a legrövidebb idő alatt 
érezhető lesz aunak áldásos hatása.

Hazánkban a törvényhatóságok voltak 
azok, amelyek a múlt század hiroaino negy­
venes éveiben ismételten félémé.ték szavukat 
a gyorsírásnak az országgyűlésen való al­
kalmazása tárgyában, ugyanakkor gyorsirc- 
versenyek rendezése és ezáltal a gyorsírás 
elterjesztése céljából anyagi áldoza okat is 
hoztak. Aoai y hálával jegyeztük fel a gyors­
írás történelmében aa első érdeklődést, ame­
lyet törvényhatóságaink a gyorsírás iránt 
tanúsítottak: oly nagy hálával fogadjuk a tá­
mogatást most is, amikor bosszú évtizedek üd­
vös gondolatait az életbe óhajtjuk átvinni.

S ö mégis csak az urához vonzódott, azt 
választotta a sok fényes ajánlat közül. — Ö , 
az egyszeiü gazdatisztet tüntette ki mindig 
legjobban s ahoz is ment feleségül. E:öke.ö 
csaladjának révén bejuttatták öt mostam 
dúsan jövedelmező állásába s igy lett belőle 
az ország egyik legnagyobb uradalmának 
jószágigazgatója. Neki áldozta fel ragyogó 
fiatalságát, nem létezett számára senki kivü.e, 
lemondott érte mindenről és soha sem érez­
tette ve.e, hogy voltaképen neki, az ö 
családjának köszönheti fényes exiztenciáját.

S mi a köszönet érette ? Már házassá­
guk második évében megcsalta öt valami 
jött-ment lánghaju primadonnával, s azóta 
is úgy váltogatja a kedveseit, mint más em­
ber a kestyüit szokta. S neki nem szabad 
szólni, nem szabad látni, nem szabad hsllaui 
semmit. Egész nyarat itt künn a tanyán kell 
fö teuie, ügyelni s veszekedni a cselédnép­
séggel ; cselük bot ik, tesz, vesz egész nap. — 
Mindezt neki kell tenni, neki, aki elsőrangú 
fővárosi s külföldi intézetekben nevelődött, 
később a legszebb leány s a legpénzesebb 
parthie volt megyeszerte. — Csupán csak 
azért, mert szereteti I

Mert szerette az urát még most is Anna 
asszony. Szerette mindannak daoára, hogy 
százszor megcsalta, bogy semmibe se vette, 
hogy sokszor cselédek, idegenek előtt is dur­
va szavakkal megalázta. Saerette és el nem 
hagyta mindannak daoára, hogy számtalan­
szor rászolgált az ura.

Az ura I Anna asszony gondolatban maga 
elé idézte férjét .... Hat hiszen szép, szép,
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Nagy bálira kötelezné a törvényhatóság 
a gyorsíró-világot, ha levéltárában gyorsíróéi 
tárgyú rendeletek után kerestetni és azokat 
a kiállításra rendelkezésünkre bocsátani ke­
gyes volna. A kiállítást az Iparművészeti 
Muzéumban rendezzük, ahol a kiállított tár­
gyak a legnagyobb biztonságban vaunak, de 
azonkívül is tűz és betörés ellen biztosít­
tatnak.

Aratas előtt.
Mikor enyhe szellő kerekedik, mikor a 

nap éltető sugarait minden teremtmény él­
vezi, a fák, bokrok rügyező', a növények 
tejlödni kezdenek s a rég nem hallott ma- 
dardal veri fel az erdők néma csendjét, ak­
kor azt mondjuk : Itt a tavasz.

A természet megújhodásával az embe­
rek lelket valami csodás varázslat szádja 
meg, mely reményt ébreszt, erőt kölcsönöz, 
testet-lelket üdil, hitet, bizalmat gerjeszt. 
az erő, hit, remény meg fokozódik, amikor 
már a reggeli órákban tényben úszik a ha­
tár, minden harmatcsepp a legtisztább gyé­
mántnak latszik ; amidőn az egész föld mi­
képe megváltozik, az aranykaiászos vetés 
beláthatatlan messzeségig hullámzik, a me­
zőkön ezer meg ezer himes virág lehetető 
terjeng, levélen, füszálou az élet pompája 
ragyog s a szív, a lelek az isteni termeszét 
igazi szeretetétől, örömétől elfogulva feled 
miuden földi búr, — bánatot.

Ez a nyár, a termő, éltető, boldogító, 
vágyteljes nyár, a föld népének, a nexnzet- 
fentartó elemnek munkát jutalmazó, Szeren­
cset hozó időszaka.

A nyár gyönyöreiből a városi ember­
nek, — ki folytonos tülekedésben, versen­
gésben, a szabad levegőtől is jófoimán el­
zárva, az idegölő, lármás sokadalomban éú, 
tengeti életét — vajmi kévés rész jut; de 
annál több azoknak, akik a föld hasznáért 
hűségesen dolgoznak, fáradoznak, aznak, 
fáznák és verejtékeznek ; akik a löldet, a 
honi rögöket igazán szeretik, ragaszkodnak 
hozzá; akiket a föld hozama, jövedelme 
nemcsak kitartásra serkent, de eszményük 
is az a föld, ameiy az erőnek kulforrasa, a 

munkának központja, a sikernek szintére 
és minden alkotásnak az alapja is.

Ahoz az időszakhoz közeledünk, midőn 
országszerte aratják a gabonát s a maga 
muukáját becsületesen végző gazdaember 
egy egesz esztendőre való termésével, a 
természet ajándékával, boldogítani fogja 
nemcsak önmagát és háza népét, de az e- 
gész ország népességét is. Mert az ö köz­
vetítésével lesz élelme az iparosnak, keres­
kedőnek, hivatalnoknak, — munkabére a 
napszámosoknak és munkásoknak is egyaránt.

Hogy ez az életbevágó, nemzetfenntar­
tó időszak pusztító vad e'emek, vészihozó 
égi háborúk nélkül következzék be, hogy 
az aratónep kora hajnaltól késő napestig 
tartó dalos munkája mennél több és súlyo­
sabb reudet vágjon és kössön aranysárga 
tar ón sűrű keresztbe s hordjon össze som­
más asstagokba, a magyarok Istenének ál­
dása bőven áradjon szerieszet igaz hivő ma­
gyar népünkre: azt elsősorban és tiszta 
szívből azoknak kívánjuk, akik velünk szo­
ros összefüggésben, kitartásban, lelki közös­
ségben élnek és a testvéri szövetkezet ál­
dásos munkájában együtt éreznek,

D. G.

ktdöníéiók.
— Vasutügyi értekezlet. A léva- 

verebéiy-nyurai be^yi erdtkü vasútvonal 
mielőbbi megvalósítása ügyebeu az érde­
keltség körében megnyilvánuló kivánalmak­
nak tárgyalása vegeit vármegyénk főispánja 
ma délután 4 órára Verebelyen a község­
házára értekezletet hívott össze. Az érte­
kezlet iránt az érdekelt 1 özöuseg részéről 
igen Lágy érdeklődés mutatkozik.

— Tanítói továbbképző tanfolyam 
Léván. Az ország küiönLöaö legtavoiabbra 
eső vidékeiről köiülbeiüi 40 Léptanitó se- 
regietc össze városunkban, hogy a helybeli 
állami tanítóképzö-intézettel kapcso atos ta­
nítói tanfolyamon résztvegj enek. A tanfo 
iyam, ameiy e hó 1.-én nyílt meg, valóban 
továbbképzés, mert az ott resztvevő tanítók 
igen hasznos es értékes ismeretekkel és 
tapasztalatokkal oöv>tik tudásukat. Az in­
tézet tanárai nem kimélLes sem időt, sem 

fáradságot munkálkodásukban. A tanfolyam 
; tantárgyai főleg a szocialpedagógia és a 
l magyar nyelv tanítása a nem magyar ajkú 
: iskolában, mely anyagot úgy elméletben, 
! mint gyakoil&tban erdekfeszitő módon adja 
■ elő Frank Antal tanár, a kurzus kézügyes- 
I ségi részét Kriek Jenő igazgató, országhiríi 

pedagógus, a tőle megszokott módon tanítja, 
a rajz tananyagának felosztását, annak 
tanítási módját és kellő begyakorlását en­
nek mestere Patái' Zoliin tanár ismertet', 
a techn.ka újabb vívmányait, khémiár, 
f.zikát kísérleti bemutatásokkal Schaffer 
Ferenc tanár adja elő. Ezenkívül az ének­
tanítás módszerét Duschek Ernő fogja 
bemutatni s úgy a fővárosból, mint a vidék­
ről jeles pedagógusok és szociológusok fog­
ják még a nép nevelésére és annak jólété­
nek előmozdítására szükséges tényezőket 
ismertetni. A tanfo yam aiatt megnézték 
eddig a tanítók a villany telepet, a Podlu- 
zsanáa zsilipszerkezetéf, a József Főherceg 
Tanítók Hazát, a mintaszerűen berendezett 
irgalmas nővérek intézetét, bot Báthy 
Lát-z ó prépost-plébános kalauzolta a taní­
tóságot, a tauitói tanfolyamot Tomcsányi 
János kir. tanfelügyelő is elkísérte. Knapp 
Dávid remek gépkiállítását, Braun József 
és Fia cég mintaszeiü és igen tiszta sör- 
frjtójet, hol a cég tulajdonosa Boros (ijula 
az ízletes Haggeumacher sörrel es jó uzson­
nával traktalta a tamtósereget, kirándult a 
tanfolyam Vihnyere az oltani nevezetessé­
gek megie&mtésere s a jövő hetekben 
P-dig Hodrusbánya, nagy sár ói gazdaság s 
a helybeli uradalom megtekintését tervezik. 
Kívánjuk, hogy a nemzet e törekvő mun­
kásai érezzék jói magukat városunkban.

— Ötvenéves jubileum. A magyar­
országi lg. h. ev. kér. egyház báréi egy­
házmegyéje — uiml ezt mar említettük — 
e hó lö.-én Körmöcbányán tartja évi köz­
gyűlését, amely alkalommal meg fogja ünne­
pelni Kaab Karoly föesperesnek 50 éves 
lelkesei jubileumát is. Az ünnepség sor­
rendje : július hó 14-en este ti óra 11 
percsor erkezö vendegek fogadasa. Fél 9 
órakor ismerkedés a „Szarvasu-szfcl óban. 
Étkezés étlap szerint. Július lö.-én reggel 
9 órakor ünnepélyes istentisztelet az ág. h. 
ev. templomban. Utána ugyanott az egy­
házmegyei közgyűlés meguyi ász és az

ember még most is Zoltán, meg akkor is ö 
volt a vármegye első gavallérja, de ö se 
utolsó asszony ám 1 Bizony az idei megye­
bálon is — hová nagy rimánkodásra vitte 
el a* * ura — még a főispánnak is feltűnt, 
pedig hát a vármegye összes szépéi tel vol­
tak vonultatva. — Tanéra is kerte öt több­
ször, de sőt éjfélkor még a nótáját is e.- 
huzatta. Úristen, de sok bohóságot suttogott 
a tűiébe úgy tárcközbenl Azt is mondta, 
hogy a nyáron meglátogatja őket s akkor 
össze fogja Bzidm az urát alaposan, hogy 
ilyen bájos asszonyt otthon a véka alatt lej- 
teget. — Azóta már többször a fűiéhez ütö- 
dött Anna asszonynak, hogy a főispán ér­
deklődött aziránt, hogy az ura mikor utazik 
el hoBzazb időre. Nyilván azért, hogy majd 
távollétében toppan be azzal, hogy az urát 
keresi I

Anna asszonynak égni kezdett az arca. 
Hát minek tartja Őt tulajdonkepen ez az 
ember?! — Hisz ö olyan korrektül visel­
kedett, hogy az semmire sem érezhette ma­
gát feljogosítva. Hit igaz, ami igaz, jól estek 
neki a főispán bókjai, szomjas lelke úgy 
itta a szellemes társalgást, mint a Szahara 
homokja a vizet. De azért nem engedett meg 
semmi olyast, ami nem fér össze a tisztes­
séggel. — ö eivégre nem tehet róla, hogy a 
főispán úgy bomlott utána I

Hát csakugyan olyan hóditó vagyok én 
még, gondolta magában Anna asszony, s 
közben sz ablakhoz Bétáit, hogy felhúzza a 
redőnyöket. — Azután a nagy álló tükörhöz 

ment. Belemosolygott, illegett® magát, szeme 

vegigsiklott királynői termetén, gyönyörkö­
dött szőke hajkoronsjaban s amikor vegére 
ért a szemlenek, ennyit mondott: .nem 
csoda 1“ — Hogy is tudott ö ennyi szépség­
gel olyan rabszolgája lenni az urának l Nos 
hát azért is el lógja fogadni a főispán ud­
varlását! Lesz belőle kacer, büi-en asszony, 
ha mar az nra úgyse törődne vele. Megmu­
tatja neki, hogy van ö meg most is olyan asz- 
szony, aki hódítani tud 1

Csöngettek. A küldönc jött a postával. 
Anna aszony az ajtóboz sietett, átvette a 
szobaleánytói a leveleket. Mindkettő neki 
szólt. — Az egyik szeles hajtású boríték, a 
cím erős határozott ferfiirás. — A másik 
keskeny, finom vágású levélke, hajszalvékony 
Írással. Ab igen ezt a lánya irta a nevelő­
ből. Jaj, de a másikát ki írhatta, Istenem I 
Gyorsan, gyorsan, csak úgy teltepte a borí­
tékot, átfutotta a Borokat s a végére érve 
felsohajtott : eljön 1 Nem tud nélkülem élni! 
Öli hiBZ tudta, sejtette ö, hogy ez be fog kö­
vetkezni I

Anna asszony szédült, a feje kóválygott. 
Valami bizonytalan érzés vett rajta erőt. 
Félelem, vagy tudja Isten, valami homályos 
balsejtelem szorongatta szivét. Agya lázasan 
lüktetett. Gondolatai össaekuszáiódtak, szem­
héjai meg-megrebbentek a belső izgatot-Ság­
tól. Hát utón vau már ő isi Most készül 
megtenni az első lépést az erkölcsi züllés 

felé!
Vájjon mit szól majd hozzá a gyermek ? 

A gyermek, az ő kis leánya 1 Anna asszony 
eszmélt................ hol is a kis lánya levele ? 

Remegő kézzel tépi fel a borítékot. Az áll 
a eveiben, hogy : „Anyukám édes 1 Örömmel 
tudatom veretek, hogy a jövő hélen már 
megyek, nem, nem megyek, repülök haza! 
Neveltetésem már befejeződött, s csodálkozni 
fogsz rajta anyuskam, hogy mennyire agyon 
vagyok nevelve. Tudom, hogy Ti is nehezen 
várjátok már haza kic.i lányotokat s én is 
alig várom, hogy lássalak, hogy össze-vissza 
csókolhassalak. Jöjjetek elömbe egy pár 
állomás*,  mert én nem állok jót magamért, 
hogy a kísérő mater gondosságát kijátszva, 
nem ugróm le kelleténél hamarabb a vonat­
ról; míg ha jöttök, úgy tán röv.debb lesz
*z ut hazáig. 8 ha még hozzá Apuka vagy 
Te egész ide jönnél ertem, öiömem határ­
talan lenne. Jöjjetek, szivdobogva vár a ti 
kis lányotok; Baba."

Anna asszonynak kihullott kezéből a 
levél. Óh egek Ura, mit is akar ö tenni I 
Hiszen ö anya, neki felserdült lánya van, az 
ö édes Babuskájuk, aki most hazajön, hogy 
kezdje hófehér lányságát.— Nem, nem hall­
gat a csábító szavára, nem mocskolja be a 
ház becsületét, tisztán hagyja emlékéi a leá­
nyának.

Meg azután az ura is szereti nagyon 
Babuskát. Tavaly nyáron is, hogy vakáción 
volt itthon, az ö kedvéért vele is jobban 
bánt. 8 most meg, ha látni fogja, hogy nagy 
leánnyá serdült, talán abba is hagyja eddigi 
életmódját. Meg,megteszi bizonyosan a lánya 
kedvéért I

Anna asszony mosolygott. Az ötlött eszé­
be, hogy ö hódítani akart. Most, amikor 
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ünnepelt üdvözlése. A közgyűlés ügyeinek 
letárgyalása után déli 1 órakor társasebéd 
a „Vadásskürt“-vendéglöben. A teríték ára 
itallal együtt 6 korona.

— Pályázat ösztöndíjra. A lévai 
fög mnásiumnál * néhai Sántha György, 
helembai plébános által alapított, évi 140 
koronás ösztöndíj az 1912—1913. tanév 
végén megüresedett. Ezen ösztöndíjat első 
sorban aa alapító rokona nyerheti el, aki a 
lévai r. kath. főgimnáziumba jár, ha erkölcsi 
magaviseleté kifogástalan, eőmenetele pedig 
minden tantárgyból legalább elégséges. A 
rokonság családi leszármazási okmánnyal 
igazolandó. Ha rokon nem jelentkeznék, az 
ösztöndíjat más, a lévai főgimnáziumba 
járó szegénysorsu, jó viseletű és jó előme­
neteld tanúié is elnyerheti. — A herceg­
prímáshoz intézett folyamodványokat a lévai 
r. kath. főgimnázium igazgatóságánál f. évi 
augusztus hó 20.-ig kell benyújtani.

— Tlsztujitás Újbányán. Folyó hó 
10.-én tartotta Újbánya sz. kir. város tiszt­
újító közgyűlését, melyen a régi tisztviselők 
további hat évre ismételten megválasztattak, 
csupán az ügyészi állás betöltésénél történt 
változás, amennyiben Dr. Bisehanek Béla 
eddigi ügyész helyébe a közgyűlés Dr. 
V lesek Ferenc lévai ügyvédet választotta 
meg.

— Bendörkutyaverseny Eszter­
gomban. A magyarországi rendőr- és vé- 
dökutya egyesület ma és holnap nemzetközi 
rendörkutyaversenyt rendez, melyen az 
iserlobni (Németország) rendörkutya iskola 
parancsnoka Jurisch Frigyes porosz rendőr- 
kommíssarius vezetése alatt résztvesznek 
ezen iskola legjobb rendörkutyái is. Léva 
város tanácsa Dr. Horváth Gyula rendőr­
kapitányt küldte ki a verseny tanulmá­
nyozására.

— Állatvédő-egyesület fiókja 
Léván. 1913. július 16.-án (szerdán) d. u. 
5 órakor a tanitók továbbképző intézmé­
nyével kapcsolatban a lévai állami tanító­
képző dísztermében alkoholellenes szóra­
koztató előadást tart Fodor Árpád áll. 
fögimn. tanár, az alkoholellenes társulat 
kiküldöttje, a Magyarországi Állatvédő 
Egyesületek főtitkára. Es alkalommal alakul 

már felserdűlt szép lánya van. Lemondólag 
legyintett kesével: „Délután van már 1* 

Kocsirobogás hallatszott. Majd erős, 
dongó léptek a verendán. Anna asszony 
kiaietett as ura elébe. Kezében lobogtatva a 
lánya levelét az uráhos futott: „Irt a lá­
nyunk, a jövő héten végleg hazajön I* — 
Majd beljebb húzván aa urát, a fűiébe zúgta : 
„ugy-e megengeded apuka, hogy érte menjek 
Pestre ? Tudod, be kell vásárolni neki 
egyet-mást, mert már nagy leány és ezután 
csak nem fogjuk itthon elrejtve tartani, 
nemde ?“

Szerette a jószágigazgató ur az ő Ba- 
buskáját s azért nemcsak bogy helyeselte a 
Pestre való utazást, hanem még meg is hagyta 
szigorúan, hogy mindenről gondoskodjék 
Anna asszony, ne legyen az ő kis lányuknak 
hiánya semmiben és siessenek haza, de na­
gyon ám, mert ő nagyon türelmetlenül fogja 
várni őket.

Anna asszony elégedetten gyűrte beljebb 
zsebébe a másik levelet. Mosolyogva gondolt 
arra, bogy jaj de savanyu képet is fog vágni 
a főispán ur, hogyha a már magáénak hitt 
madarat nem találja a kalitkában. — Olyan 
boldog elégedettségtől sugárzott az arca, hogy 
még az ura is észrevette. Átkarolta Anna 
asszonyt és nála szokatlan gyöngédséggel 
ingerkedett vele : „ej, de milyen szép maga 
ma asszonykám, aztán mondja csak, minek örül 
olyan nagyon ?*

Anna asszony nyakába borult az Ő rossz, 
csspodár urának s feltörő könnyei közt mo­
solyogva búgta: „Hogyneörülnék, édes,hitzen 
hazajön a lányunk 1*

Jjáldy Klára.

meg az egyesület fiókjz is. As állami taní­
tóképző igazgatósága ezúton is tisztelettel 
meghívja Léva város egész közönségét, 
továbbá as ügy iránt érdeklődő vidéki 
közönséget, kü’önösen pedig a lelkészeket, 
tanítókat és jegyzőket.

— Papnövendékek felvétele. Az 
esztergomi papnöveldébe való felvételre a 
június 30.-ik és július 1.-én tartott konkur- 
zuson 112 ifjú pályázott. Dr. Csernoch Já­
nos hercegprimás személyesen vezette a 
felvételi vizsgát, amelyen összesen 60 nö­
vendéket vettek fel. A lévai főgimnázium 
tanulói közül felvétettek : a Vl.-ik osztályra 
Ostwald József és Maurer Jenő, — as 
V.-ik osztályra Freskó Lajos. A konkurauson 
a kalocsai egyházmegye számára felvétetett 
Worák Lajos, érettségit végzett ifjú.

— Korai halál. Egy kedves és jó 
fiút ragadott ki a kérlelhetetlen halál forrón 
szerető szülői köréből. Bándy Endre ág. h. 
ev. le kész és neje: Cziglan Amália vesz­
tették el János nevű fiukat, aki szülőinek 
mérhetlen nagy fájdalmára életének 14.-ik 
évében, hosszú és kinos szenvedés után, 
folyó hó 11.-én elhunyt. Kevés szem ma­
radt szárazon, amikor a rokorok és as 
általános tiszteletben részesül család nagy­
számú barátai és ismerősei e hó 12 -én, 
tegnap, délután 4 órakor utolsó útjára 
kísérték a kedves halottat, aki — mint 
súlyos beteg — már végig szenvedte a 
siralomvölgy nehéz fájdalmait. A mélyen 
sújtott szülők nyugodjanak meg a Minden­
ható akaratában és nagy gyászukat enyhitBe 
némileg az őszinte részvét, amely fiuk 
halálakor a legszélesebb körben nyilvánult.

— Takarékpénztárak egyesülése. 
Az arsnyosmaróti takarékpénztár — mint 
már emlitettűk — egyesült a verebélyi ta­
karékpénztárral, illetőleg magába olvasztotta 
azt és ezen célból az aranyosmaróti taka­
rékpénztár az alaptőkét 2 milió K-ról 
2,160,000 K-ra emeli föl. Az igazgatóság 
most bocsátotta ki a részvényjegyzési fel­
hívást, amely szerint a 400 drb. 400 K. 
névértékű uj részvényt 500 K. árfolyamon 
bocsátják ki úgy, hogy a félárból a tarta­
lékalap 40.000 koronával emelkedik. A 
részvényeket egyötöd (80 K.) címletekben 
bocsátják forgalomba.

— Körmöczbánya fejlődése. A 
pénzügyminiszter megengedte, hogy Kör- 
möczbányán egy hydroelektromos telepet 
építsenek, amely nemcsak a város közvilá­
gítását, hanem a közönség számára szüksé­
ges magánvilágitást is el fogja látni. A 
bányakincstár átenged a városnak bizonyos 
ellenérték mellett 250 ezer lóerőt egy, a 
vasúti állomáshoz vezető személy- és teher­
szállító sikló üzembehelyezéséhes, miáltal 
a vasúti állomásról a városba a szállítási 
költségek jelentékenyen mérséklődni fog­
nak. As összes munkálatoknak 1916. év 
első negyedében kell befejeződni.

— A városok bankja A napokban 
az a hir járta be a sajtót, hogy a belügy­
miniszter hozzájárult ahhoz a tervhez, hogy 
a városok angol tökével csináljak meg a 
városok bankját. Ez a hir — mint a 
Városok Lapjában olvassuk — ilyen formá­
ban nem fedi a tényeket, amennyiben habár 
kongresszusi körökben állandóan foglalkoz­
nak is a városok hiteligényeinek központo­
sítása kérdésével, — e tárgyban azonban 
még konkrét javaslat nem került a belügy­
miniszter elé.

— Esküvő. Gyarmathy Dénes eszter­
gomi rendőralkapitány az elmúlt napokban 
esküdött örök hűséget arájának, Oláh I un­
kának Nagykálnáo.

— Alapszabályok jóváhagyása.1 A 
lévai izr. aggmenházat fenntartó egyesület­
nek alapszabályait a m. kir. belügyminiszter 
e napokban jóváhagyta.

— Gazdasági tudósítók megju- 
talmazása. A földmiveléaügyi miniszter ez 
évben is azokat a gazdasági tudósítókat, 
kik az 1912. év folyamán kiváló szorgalmat 
és busgóságot tanúsítottak, erkölcsi elisme­
résben, illetve anyagi jutalmazásban része­
sítette. Hosszabb idő óta teljesített szolgá­
latért 30 gazdasági tudóaitó elismerő dísz­
oklevélben, 244 gazdasági tudositó pedig 
anyagi jutalmazásban részesült. Szétosztásra 
került 44 drb. tenyésssertés, 21 drb, üsző, 

illetve bikaborju, 15 baromf család, 23 drb. 
gazdasági gép és eszköz, 27 drb. vadász­
fegyver, 67 drb. mesögasda>úgi lexikón, 
6 drb. olajfestmény és 46 drb. disz- és 
emléktárgy.

— A falusi tejszövetkezetek. Az 
1912. évi kimutatás szerint az országban 
az elmúlt évben a tejBzövetkezetek sráma 
551 volt 55.115 taggal. A tagok által be­
szállított tej mennyisége kerek 74 millió 
litert tett ki az 1911. évi 72 millió literrel 
szemben. Vaj készült 1912.-ben 2,149.940 
kg., mig 1911.-ben a szövetkezetek összes 
vajtermelése 2 060.538 kg.-ot tett ki. A 
tejszövetkezetek összes bevéte e az 1912. 
évben kerek összegben 10 millió koronára 
rúgott az 1911. évi 9 millió koronával 
szemben.

— Gyászhír. Ifj. Holló János, vasúti 
hivatalnok, aki előzőleg a lévai vasúti állo­
máson is működött, — mint részvéttel érte­
sülünk — folyó hó 10.-én, életének 30., 
boldog házasságának 6.-ik évében, hosszas 
szenvedés után Oroszkán elhunyt. A korán 
elköltözött, kiváló szorgalmú hivatalnokot 
neje, két kis árvája és nagyszámú rokonai 
gyászolják.

— Hadiszergyár Esztergomban. 
Esztergomban magasrangu katonai kikül­
döttek jártak a múlt napokban és felszólí­
tották a város vezetőségét, hogy tegyen 
ajánlatot hadiszergyár céljaira telek áten­
gedése végett. Az uj gyár mintegy ezer 
munkást foglalkoztatna és körülbelül 80—100 
különféle épületből állana. Jelentőségére 
nézve as ágyugyárral egy színvonalon áll a 
hadiszerek, kiválóan pedig a lőpor gyártása 
s ezért Esztergom város rajta van, bogy a 
gyárat megszerezze.

— A középiskola reformja. Jsnko- 
vicb Béla közoktatásügyi miniszter, hir sze­
rint, fontos reformtervvel foglalkozik ; az a 
szándéka, hogy a mai középiskolai oktatást 
gyökerestől átalakítja. A mai középiskolai ok­
tatást teljességgel elhibázottnak tartja, mert 
az szerinte nem felel meg többé a mai mo­
dern és praktikus kor követelményeinek. 
A reformnak az a célja, hogy életrevaló is­
meretekkel lássa el a tanú ót, túlterhelés nél­
kül. Azt akarja a miniszter, bogy a holt 
fcimák és szabályok helyett az érzékeltető 
és szemléltető tanitás honosodjék meg s a 
memória túlterhelése helyett a gondolkodást 
fejlesszék ki a a képességet, amely föl tud­
ja fogri a lényeget, a tényt. Az alsóbb osz­
tályokban csak napi három, a felsőbb négy 
osztályokban pedig napi négy óra volna 
a tanítási idő. A latint a négy alsó osztály­
ból kiküszöbölnék és csupán a négy felső 
osztályban tanítanák. De már az első gim­
náziumba megkezdődnék a németnyelv taní­
tása, amelyre, mint gyakorlati és hasznos 
ismeretre, a miniszter igen nagy súlyt kiván 
vetni. A németet sem g-amatikából tanitanák, 
hanem élő beszéddé1. Ha aztán később a 
nyelv szerkezetével is módszeresen megis­
merkednének a tanulók, könnyebben megta­
nulnák a latinnyelvet íb. A természettudo­
mányokat kizáróan a felső osztályokban ta­
níttatná a miniszter és rendkívül nagy súlyt 
vetne a magyar történelem tanítására. A 
sorrendet illetőleg as a miniszter fö fogása 
a történelem tanításában, hogy először meg 
kell tanitani a világtörténelmet és csak azu­
tán kell rátérni a magyar históriára, hogy 
igy aa ifjúság, mint aa emberiség közös tör­
ténetének szerves részét, a maga egeas 
nagy hátterével, a kellő összehasonlításokkal 
ismerje meg a magyar nemzet küzdelmeit.

— Öngyilkosság. Lapunk előző szá­
miban röviden em'itettük már, hogy Vajda 
Jenő, as Á'tslános Ti xtilvállalat R. T. 
igazgatója, Budapesten, e hó 4.-én hirtelen 
elhunyt. Haláláról köslött hírünket most 
azzal egész tjük ki, hogy Vajda J nő a Fáik 
Miksa-utca 8. sz. ház ötödik emeletén levő 
lakása ablakából leugrott as udvarra és 
szörnyet halt, M nt értesülünk, nagyfokú 
idrgessége, amely egy pillanatban idegro­
hammá fajult, kergette őt as öngyilkoaságbs.

— Vasúti kedvezményes jegyek 
kiterjesztése. A rendezett tanácsú varosok 
eg^es tisitvíselöi részéről állandó a panasz a 
miatt, hogy a vasúti utazási kedvezmény te­
kintetében Őket a törvényhatósági jogú vá­
rosok tisztviselőivel szemben hátrányos meg* 
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különbö»tetésben résíesitik. A sérelem on- 
n»n ered, hogy egyea városi tisztviselőket 
egyáltalán nem részesítenek a féláruje^y 
váltására jogosító arcképes igazolvány ked­
vezményében b hogy a családtagokra és a 
nyugdíjazott rend. tan. városi tisztviselőkre 
az utazási kedvezmény nem terjed ki. A 
magyar városok orsz. kongresszusa mozgal­
mat indított a méltánytalan elbánás meg­
szüntetésére ■ a kereskedelmi miniszterhez 
felterjesztendő státusbeli adatok összegyüj. 
tése most van folyamatban.

— Házasság. Bedross Endre e hó 
22.-én délután 4 órakor tartja esküvőjét 
a hontfüzesgyarmati róm. kath. templomban 
özv. 'Jurányi Mihályné kedveB leányával, 
Bmmával.

— Névváltoztatás. A m. kir, bel­
ügyminiszter megengedte, hogy kiskorú 
Adler Húgó lévai illetőségű, érettségi vizs­
gálatot tett, volt fögimn. tanuló családi 
nevét Adorján-ra változtassa.

— A magyar SÓ. A magyar só ősré­
gi hirü és közkedvelt világczikk, már a ró­
maiak alatt is úgyszólván az egész világbi­
rodalmat az erdélyi, akkor dácziai, rengeteg 
sóbányák látták el konyhasóval s ezeket a 
bányákat Róma ezernyi ezer rabszolgával 
müveltette. Bár évezredek óta folyton ak­
názzák és viszik szét a magyar sót, meny- 
nyisége mindamellett ma is oly rengeteg, 
hogy csak az erdélyi sóbányák magukban 
is Képesek volnának még évszázadokig is 
ellátni az egész emberiség összes sószükség­
letét. A magyar só „kitermelése" azonban 
minden sógazdaságunk mellett is aránylag 
nagyon csekély, főleg a sóbányászat és 
üzérkedés állami monopóliuma miatt. Az 
egész magyarországi sótermelés például a 
múlt esztendőben is alig rúgott valamivel 
többre 21/, midió métermázsánál, amoly 
sómennyiség 32 millió korona értéket kép­
viselt. A legtöbb sót most is, 690.000 m.má­
zsát, 7 millió korona értékben az Erdélyben 
levő marosujvári sóbánya produkálta. A kö ­
tőidre e sómennyiségböl kétszázezer méter­
mázsán jóval aluli quantum jutott el.

— Ezer ÓV óta a legöregebb ember, 
akiről tudunk, egy magyar ember volt : 
Zárt Péter, aki J539.-tea született Nagy- 
kövéresen és 1724.-ben halt meg, tehát 
158 éves volt. Szakálla és haja életének 
utolsó éveiben nem fehér volt, hanem 
penész-zöld.

— Harmadik osztály a gyorsvonato­
kon. A Máv. egyes gyorsvonatainál próba- 
kepen alkalmazott harmadosztályú kocsik 
beváltak, az igazgatóság azért most elhatá­
rozta, hogy f. évi október l-töl kezdve az 
összes gyorsvonatokat ellátja harmadosztá­
lyú kocsikkal. Ezzel az intézkedéssel as 
utazó közönség egy régi óhajtása megy tel­
jesedésbe.

— A fűszerek közűi az ember a 
sóból fogyaszt legtöbbet, átlag 12 kilót 
évenként, azaz hetven éveB koráig — ha 
ezt megéli — mintegy 840 kilót, anuyit, 
amennyiből tízszer akkora szobrot lehetne 
faragni, mint ö maga.

— A világ vasúti hálózata. Az 
utolsó évtizedben, 1900. es 1910. között * 
világ vasúti bá ózata nagyot fejlődött. A 
közben épült uj vasútvonalak hossza 229.000 
kilométer. Legtöbb vasutat természetesen 
Amerika épített: 124.200 kilométer*. A vi­
lág vasuthalózata 1900-ban összesen 790.125 
kilométert tett ki, 1910-ben már 1,030.014 
kilométerre ment.

Nagyanyáról anyára és unokára 
szállna., sokszor a szakácsmesterség rejtelmei, 
melyeket régebben tiszteletben tartottak. 
Többnyire valamely étel vagy ital olcsó éa 
ízletes elkészítésének ügyességéről van szó. 
Persze nem mindig lehetséges ilyen értékes 
recipéket titokban tartani és példám k oká­
ért már régóta általánosan ismert dolog, 
hogy a legjobb reggeli és uzsonna a Kath- 
reiner-féie Kneipp malátakávéból készül. A 
valódi Kathreiner izét és zamatját a Kathrei- 
ner-tele gyártási módszernek köszöni s ilye- 
tönkép manapság az öt világrész minden 
uepe éa íemzete könnyen juthat Ízletes és 
emellett egészséges es oicsó kávéhoz. Aján­
latos azonban, hogy a bevásárlásnál mindig 
határozatlan Kneipp plébános arcképével

eüátott zárt és eredeti csomago’ású valódi 
K/thrcinert kérjünk és csakis ilyet fogad­
junk el. J 6

Paradicsom-befőzésre alkal maa erős 
paiacakok 4 fillérjével kaphatók a nagy fo­
gadóban.

Kereskedőtanonc felvétetik Nyit­
rai és Társa r. t. könyvkereskedésében 
Léván.

Közönség köréből.

4601—1913. szám.

Nyilvános köszönet
Léva r. t, város közönsége képviseleté­

ben a városi ssegényalap tökevagyonának 
gyarapitására beszolgáltatott következő ado­
mányokat hálás köszönettel nyugtázom :

a II. tized által beszolgáltatott 14 k. 
16 fillért,

a III. tized által beszolgáltatott 11 k. 
39 fillért,

a IV. tized által beszolgáltatott 40 ko­
ronát,

az V. tized által beszolgáltatott 1 k. 
59 fillért,

a VI. tized által beszolgáltatott 120 kor. 
— fillért,

a VII. tized által beszolgáltatott 2 k. 22 
fillért,

a VIII. tized által beszolgáltatott 3 kor. 
83 fillért,

a IX. tized által beszolgáltatott 18 kor. 
24 fillért,

a X. tized által beszolgáltatott 19 fil­
lért.

Léva, 1913. évi julius hó 10.

Bódogh Lajos 
polgármester.

Köszönetnyilvánitás-
Dr. Lsufer Lipót, Dr. Novotny Ernő, 

Bellán Sándor, Kern O.zkár, Csornák Izidor, 
Hatser Káro y, Gimessy Mihály, Kostyek 
József és Iváuyi András, uraknak fáradsá­
gukért köszönetét fejezi ki a

rendezőség.

Felülfitettek.

Dr. Laufer Lipót, Dr. Novotny Ernő, 
Bellán S indor, Kern O-zkár, 10 kor. Fertikó 
József, 4 kor. Singer Izidor, 3 kor. Gimesy 
Mihály, 2 kor. 80 fill. Gapel Sándor, 2 kor. 
40 fill. Dr. Szilárd S<mu, Csernák Izidor, 
Balosak Béia, Nappei Rezső, Knap Dávid, 
Eogel Z igmood, Ho!ovicz Béla, Kreijcsik 
Mark, Iváuyi András, ids. Szeneczai Béla, 
2 kor. Síréba Béla, Madarasy litván, 1 kor. 
40 fill. Zounek József, 1 kor. 20 fill. Kos- 
tyek József, Hatser Károly, Sípos István, 
Boldis Janosné, Kiss András, Mazur M hály, 
Barios István, Agárdy Sándor, Mészáros 
János, Korpás Istváu, Katona N. 1 kor. Ha- 
nuszka Pál, 80 fill. Magori IstváD, Slugel 
Bda, 60 fill. Greiner Zsigmond, 50 fill. Lő- 
venfeld Rezső, Bozóki Gyula, N. N., Poláko- 
vics Mihály, Piudur József, Svarcer Sándor, 
Kocsab Frigyes, N. N , Hofmann Róbert, N. 
N., N. N., N. N., Kotek Ferencr, Feher 
N-né, Kusuer N ne. Pigler Sándor, Selinger 
Jáuos, Mészáros JanoB, Donálh Gyula, N. N., 
K iiicsoz András, SzomlajterN. Bernét József, 
N N. Farkas Benő, Ábrabám Pál, Ernyői 
Rezső’ Kovács István, 40 fill. Svarala Jó- 
zsefne, 20 fill.

Fe.üifizetés összesen 97 K. 10 fill. 
Bevétel : 469 korona 76 fillér. 
Kiadas : 359 „ 08 „

Tiszta jövede’em : 110 Korona 68 fillér.

Ruzsicska Jáno<, Iványi András,
•ll.nör. péaslámok.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzés..
1913. évi jul, bó 6-től 1913. évi jul. hó 13 ig

Születés.
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Kéri János Jókai Judit tiú János
Rovataik Jáuos Dobisz Zs. leány Aranka Anna
Krajtsik Jenő Ádáin Erzsébet leáuy Sári Erzsébet
Preisich Győző Pick Margit tiú uevetn.k pott
Kazár János Vrtlik Róza leáuy Rozália
Majtáu Károly Tóth Eszter leáuy Margit

Halálozás.

Ai elhunyt neve Kora A halál oka

Szilvasi Karolyit é 53 éves Bélátfuródás
Lóderer Mária 22 éves TüdÖgiiinőkór
Belházy Irma Mária 2 hí Bélhurut
Preisich 2 óra Koraszületés
Boldís Rozália 15 hó Vörheny
Kazár Mihály 51 éves Tüdőgyulladás
Báudy János 3 éves Agyhártya gyűli.

Lévai piaciárak.
Bovatvezstö ; Dr. Horváth Gynla readö-kap'táay. 

Búza m. mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 üli. Kétszeres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fill. Rozs 17 kor 40 fill. 17 kor. 
80 fill. Árpa 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fill. 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fill. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill. — 
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

Nyíl ttér.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

•600 Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
la öl sz szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Ker8ék János ügyvéd Léván.

grummisaroK
tartóssága, rugékonysága,

8 eleganciája utolérhetetlen
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Szives tudomására adom 
a t. közönségnek, hogy szövetraktáram- 
ban nagy választék áll nyári és őszi 
legfinomabb ixa.za.i és axxg'ol 
divat szövetekből. — — — —
Kedvező feltételek és jutányos 
árak. — Kérem tehát ezen kedvező 
alkalmat felhasználni és ruha szükség­
letét ilyen előnyösen nálam beszerezni.

Kiváló tisztelettel

BOBCSÁNYI GYULA
férfiszabó

a nagytözsde mellett.

magyar irgalmasrtnd tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részere. Tőrök-, kő- és márvanyfiir- 
dök : hőleg-, szénsavas- és villamosvizfür- 
dök. A fürdők kltüuö eredménnyel használ­
tatnak főleg csuzos bántalmaknal és ideg­
bajok ellen ivó-kúra és légzőszervek hurutos 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak: 
Gyógy és zenedij nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

464— 1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmébeu ezennel közhírre teszi hogy a lé­
vai kir, járásbíróságnak 1913 évi V. 13c|2 számú vég­
zése következtebeu Dr. Manói (Mándel) Mihály ügyvéd 
által képviselt Stauber Arthur cég javára 284 kor. 
s jár. értjéig 1913 évi juuius hó 10-éu foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 880 kor. 
filléré becsült következő ingóságok, u. ni,: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1913-ik 
évi 13ő—3 számú végzése folytán 100 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1911 évi junius hó 15 naj jától járó 5°/0 
kamatai és eddig összesen felmerült és biróilag mar 
megállapított költségek erejéig, Nagy Sálion leeudö 
megtartásara 1913 évi julius bó 14-ik nadjanak délu­
táni 2 Órája határidőül kit űzetik és abkoz venni szá- 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. es 
108. §-ai értelmében készpéuziizetés mellett, a legtöb­
bel ígérőnek, szükség esetén becsárou alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogct 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván 1913 évi június hó 30 napján.

Karácsonyi Fái
kir. bir. végrehajtó.

478—1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lé­
vai kir. járásbíróságnak 1913 évi 8p. II 211—5 szá­
mú végzése következtében Mocsy Lajos ügyvéd által 
képviséit Tóth Imre oroszkai lakos javára 704 kor. 54 ' 
fill. s jár. erejéig 1913 junius hó 16.-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 1010 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m. : bútorok nyilváuos árveré­
sen eladatuak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V: 288—1 számú végzése folytán 764 kor. 54 
fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi junius hó 1 
napjától járó 5°/0 kamatai és eddig összesen felmerült 
4s biróilag megállapított költségek erejéig, Lekéren 
leendő megtartására 1913. évi jul. hó 17 napjának d. 
u. 3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni I 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmébeu készpénflzetés mellett 
a legtöbbet igéröuek szükség esetén becsárou alul is 
el fognak adatui.

Amennyiben ezen ingóságukat mások is le- és i 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot uvertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. j

Kelt Léván, 1918. julius bó 3. napján.

Karácsonyi Pál
kir. bir. végrehajtó.

486—1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. $-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lé­
vai kir. járásbíróságnak 1913 évi V. 281/1 és V. 282/1 
számú végzésé következtében Mocsy Lajos ügyvéd al­
tál képviselt Nagy Balint és Nagy Gizella javara 350 
kor. és 650 kor. s jár. erejéig 1913 évi junius hó 18-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglal’ és , 
1500 kor. becsült következő ingóságok,'u. m : két ló 
és egy kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 
1913 V : 281 3 számú végzése folytán 350 k. es 650 k. f. 
tőkekövetelés ennek 1913 juu. hó 6 napjától járó 5°/0 ka­
matai, váltódij és eddig összesen felmerült es biróilag 
mar megállapított költségek értjéig Szókon le- j 
eudő megtartására 1913 évi július ho l8.-ik napjának 
d. U 3 oraja batáridőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szaudekoaók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi . 
LX. t.-c, 107. és 108. §-a értelmében készpéüstizetés 
melleti, legtöbbet igeröuek, szükség eseten becsé- : 
rou alul is el foguak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jo- , 
got uyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. • 
t.-c. 120. $. értelmébeu ezek javara elrendeltetik.

Léván 1913 július hó *.

Karácsonyi Pál
kir. bír. végrehajtó.

1920—1913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a 'évai kereskedelmi bank vegrehaj- 
tatónak Kocsi Ferenc és neje Dávid Janka végrehaj­
tást szenvedők elleni végrehajtási ügyében végrehajtást 
szenvedő Kocsi Fereucz és teje Dávid Jankauak a 
lévai kir. járásbirosag teiületén Zseliz község hatara- 
bau fekvő és a zseiizi 186 szíjkvben All sor 29/30 
részbeni tulajdonára 3669 korona kikiál'ási árban az 
árverést elrendelte még p;dig a Vhu 26 § alapján ak­
ként, hogy az iugatiau a megalapított kikiáltási ar 
kétharmadánál alacsonyabb áron eladatui nem fog.

Ezen nyilvános bírói árverés 1913 évi julius 
hó 31. napján d. e 10 órakor Zseliz község házához 
kitüzetik.

■

Az ár veretni szándékozók taitoznak az iugatiau 
kikiáltási árának 10°/0-at készpénzben vagy az 1881 
évi LX t. ez. 43 §-abau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi 3333 számú I. M. R 8 §-aban kijelöli 
ovadébképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX t. ez 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt elöieges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaitatui 
mely kötelezettség alól csak a Vhu 21 §-abau megne­
vezettek vannak felmentve.

A kikiáltási árnál magasabb ígéret esetén a Von 
25 fc-anak megfelelően és az ott jelzett következmé­
nyek terhe mellett kiegészítendő.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1913 évi apr. hó 30 uapjau Pogány 
s. k. kir, járásbiró.

A kiadmány hitekül
Dodek

kir. tikvvezetö.

Besztercebányai -........-
-———— Fiúinternátus.

Nevelő intézet, bentlakó és bejáró felső 
kereskedelmi, polgári, gimnázumi és 

fémipar iskoiai tanulók számára.
Állandó tanári valamint orvosi felügyelet. 

Gondos nevelés. — Kitűnő ellátás.

Prospektust kívánatra az intermátus 
igazgatósága Beszterczebányán, vagy 
LÁZÁR EMIL Léván ingyen és bér­

mentve küld.

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold prima birtok potom 
áron eladó, vagy haszonbérbe 
több évre kiadó aratás után át­
vehető. Bővebbet GUBA ÁGOSTON 
KASSA. Gazdasági Akadémia 

óimén.

142—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t..c. 

102 §-a élteimében ezennel közhíré teszi, hogy az új­
bányái kir. jsrásbiróságnak 1912 évi P. 8p. I. 404. 
szárnu végzése következ’ében Dr. Kisdiái ek Béla ügv. 
véd által képviselt Repiszky Józsefué Katalin javára 
258 K. 84 f. s jár. erejéig 1913 évi juuius hó 10-én 
foganasitoit kielégítés végrehajtás • tján le- és felülfog- 
lalt és 750 kor. fillérre becsült kővetkező ingóságok, 
u. m.: marhaállomány; gép és szekér nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az újbányái kir. járásbíróság 
1913-ik év V. 93/1. számú végzése folytán 258 kor. 84 
fiiJ. tőkekövetelés, ennek 1913 évi máscius bó 26 nap­
jától járó 80/° kamatai, és eddig összesen 65 kor. 40 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Erdösurány községben alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1913. évi julius hó 22-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezeu- 
ud oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c, 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
értelmében ezek javára is elrendeltet k.

Kell Újbánya, 1913. évi julius hó 9. napján.

Tóth Arthur
kir. bir. végrehajtó.

150—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Lirósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102 §-a értein ében ezeunel közhírré teszi, hogy az új­
bányái kir. járásbin ságuak 1912 évi V. 21. számú vég­
zésé követ kézit ben Dr. Biedermann Henrik ügyvéd 
által képviselt Svaral Ferei ez javára 35 K. f. s jár. 
erejeig 1912 évi február hó 20-án foganatosított kielégítés 
végrehajtás utján le- és felülfog iáit és 680 kor. fillérré 
becsült következő ingóságok, U. m. : két ökör es egy tehén 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újbányái kir járásbíróság 
1912 ik év V. 21 számú végzése fogytán eddig összesen 
78 kor. CG fillérben biróilag már megállapított közsé­
gek erejéig, Bán berzencén alperes lakásán leendő 
megtartására 1913. e J julius hó 21-ik napjának délutáni 
3 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezeunel oly megjegyzést hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat inasok 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielegiteBÍ jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§ értelmébeu ezek javára is eléendeltetij.

Kelt Újbánya* 1913. évi julius hó 9. napján.

Tóth Arthur
kir. bir. végrehajtó.
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Automobilvezetönek

alapos szakszerűséggel ki tanít!
HOFFMANN mérnök Budapest VI. 

Szondy utca 55.
Díjtalan állásközvetítés.

Automobil javítások olcsón.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakas — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

Bernáthegyi kutya.
Tiszta faj, hím, gyönyörű, állat 
eladó — esetleg jó vizsla­
kutyával becserélendő.

454T/T913. szám.

Bérleti felhívás.
Léva r. t. város közönsége bérbeadjs folyó 1913, 

évi November 1-től 1923. évi október 30-ig terjedő tiz 
évié azon

korcsmaépületet
(s annak az u. n. baromvás.rtéren kihasított beltelkét) 
melynek felállítását a város képviselőtestülete elrendelte 
s mely már is épülőfélben vau. — Egyben az érdeklő­
dőket ajánlattételre felhívja.

Bérelni szándékozók Írott s két tanú előttemezésével 
sajátkezűleg aláirt ajánlataikat adják be' Léva r. t. város 
iktató hivatalábau 1. 1913. évi julius hó 31. napja 
déli 12 órájáig. Előzőleg tegyenek le készpénzben vagy 
a városi pénzek kezelésére hivatott pénzintézet által ki­
állított betétkönyvben vagy árvás biztosítékra alkalmas 
— a budapesti börzeárfolyam szeriut számított — érték­
papírokban az évi bérajáulat 50 % ának megfelelő ösz- 
szeget a város pénztárába bánatpénzül s a péuztár elis- 
mervényét csatolják ajáulatukhoz.

Az ajánlatba az évi bérösszeget számokkal és betűk­
kel kiírni s telvenui a szövegbe azt is. hogy ajánlattevő 
a jelen felhívást, a bérépület terveit a telek helysziuraj- 
zát úgy a kötendő szerződés feltételeit ismeri.

A város képviselőtestülete jogosult a beérkező aján­
latok közül tetszése szeriut választani, sőt valamennyit 
vissza is utasítani.

Akinek íjánlata elfogadtatik, köteles az elfogadásról 
lett értesítéstől számított 3 nap alatt a bérszerzcdést alá­
írni, E kötelezettség teljesítésinek elmulasztása esetén a 
város pénztára javára bánatpénzét veszti s a város kö­
zönsége jogosítva lesz akár árverés utján, akár magán 
utón a mulasztó ajánlattevő kárára és veszélyére a bérle­
tet másnak adni.

Az épület tervei, a helysziurajz és a köteudő bér­
szerződés tervezete a város iktató hivatalábau a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

Léva, 1913 évi julius hó 10.

Bódogh Lajos
polgármester.

911.912. sz. 1913.

Vadászati jog bérbeadási hirdetmény.
Az alábbi területeken gyakorolható vadászati jogok 

1913. julius hó 23-an dele ötti fél II orakor Szénasfaluban 
a községházánál f. évi augusztus hó 1-től 1919. julius 
31-ig terjedő hat évre bérbeadatui fognak,

1) a Szénásfalui közbirtokosság tulajdonát képező 
Szénásfaluban fekvő 605 kát. hold erdő s legelő teiüle- 
ten, kikiáltási ár 100 K.

1) a Szénásfalui volt úrbéresek tulajdonát képező 
SzéuáBÍaluban fekvő 211 kát. hold erdő s legelőterületeD, 
kikiáltási ár 40 K. , . , , .

Az árverés többi feltételei alulirt közbirtokossagi 
elnöknél megtekinthetők.

Szénásfalu, 1918. julius 8.

Richtárik János
úrb. elnök.

4548—1913. szám.

Felhívás haszonbérletre.
Léva r, t. város közönsége haszoubérbe adja folyó 

1913 évi október hó 1-től 1923 év szeptember 31-ig ter­
jedő tiz évre a kiskereskéuy i határban levő, 1200 □ ölével 
számított 50 hold kiterjedésű azou szántóföldjeit, me­
lyeket a Markly családtól szerzett.

Haszonbéreiül száudékozók adják be írott s két tanú 
előttemezésével sajátkezűiig aláirt ajánlataikéit a városi 
iktató hivatalba folyó 1913 évi julius hó 31 ik napja 
déli 12 órájáig, — Tegyellek előzőleg pénzben a lévai 
Takarékpénztár áltál kiállított beteli könyvben esetleg 
árvás biztosítékra alka.mas s a budapesti értéktőzsde ár­
folyama szerint értékéit értékpapírokban a felajánlott évi 
haszonbér 5Ou/o-áuak megfelelő értékét bánatpénzül s az 
erről szóló elismervényt csatolják ajánlataikhoz.

Az ajánlatba felveendő, hogy ajánlattevő ezen felhívást 
s a haszonbérlés részletes felvételeit ismeri s magát mind­
ezeknek aláveti.

Az ajánlatban a felajánlott bérösszeg holdankéuti arány­
ban is kifejezendő s számokkal es be.ükkel kiírandó.

Helybeli vagy környékbeli gazdák szövetkezve is 
tehetnek ajánlatot az egész fekvőségekre, vagy külön is 
(szövetkezés nélkül) holdanként és heiyaziuileg megjelölt 
részleteire.

A város képviselőtestülete jogosult minden jogkö­
vetkezmények nélkül az ajánlatok közül tetszése szerint 
válaiztani, esetleg valamennyit el is utasítani.

Akinek ajánlata végérvényes elfogadtatik, köteles 
a haszonbérleti szerződést 3 nap alatt aláírni ; mely kö­
telezettségét elmulasztaná, bánatpénzét a város pénztára 
javara elveszti s a vároB közönsége jogosult tetszése sze­
rint, akar átverésen, akár m gan utón a fekvőségeket 
másnak adui és pedig a mulasztó ajánlattevő kárara és 
veszélyére — haszonbérbe.

A haszonbérles részletes feltételei (szerződés tervezet) 
a városi iktatóban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Léván, 1»18 évi julius hó 10.

Bódogh Lajos
polgármester.

75—1913. szhoz, pm.

Pályázati hirdetmény.
Léva r. t. város rendőrségénél egy rendőraltiszti 

állás 720 korona törzsfizetéssel és 12ü korona lakbérrel, 
továbbá két közrendőri állás 600 korona lörzsfizetéssel 
100 korona lakbérrel és valamennyi természetbeni ruhá­
zattal — van üresedésben. — Felhívom azokat, akik 
ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pályá­
zati kérvényeiket a szolgálati utasítás 4, §-a értelmében 
f. évi julius hó 30-ig nyújtsák be.

Megjegyzem, hogy a rendőrök fizetése a 41500— 
1913. sz. belügyminiszteri rendelet szerint a nyert állam­
segély mérvéhez képest az említett rendeletben meghatá­
rozott összegre fog kiegészíttetni.

Léva, 1913. évi julius hó 9.

Bódogh Lajos
polgármester.
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CIPŐKRÉM 
k Minősége kitűnő 

puhít, tisztit 
fényesít.'

Gyártja HERCZEG ésGEIGER. 
csásr és Kir. udvari szállító Budapest. 

kapható minőén utt.

hiszen min­
denki tudja 
már. hogy a

MIELŐTT
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükséglétét fedezné, hívja fel ajánlattételre 

KERN TESTVÉREK 
nagykereskedését Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
minőségű kévekötelek ** 

a legolcsóbban szerezhetők be.

— Eladó — 
esetleg thasz. nbérbe adó az IdŐBb 
B.ZCZ JÓNÁS tulajdonát ké­
peséi, több kisebb nagyobb löld- és 
szöllötalajból álló kisbirtok. darabon­
ként Is. Ugyanott a gazdasági 
eszközök Is eladók. Továbbá ke- 
szoba, konyha, istállóból álló lakás 

bérbeadó.
Bővebb értesítést ad maga a tulajdonos 
Leva, isotlca.—u. 19- sz-

- Eladó ház. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
□ azonnal lei a dó- u

0 
$
0
0
0
0
0
G
0

KNAPP DÁVID í
— « » • / __  _ _  _  X 1-. vkmAíVV

0
0
0

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára
Telefon szám 33. LÉVÁN. Telefon eiam : 33.___

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve, (j
Hazai gyártmányú gépek:

Világhírű ,.BAriD“ lánc:os kutak 
vajgazdasági gépek. • 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hoíherr és 
Schrantz iéle gőzcséplő készletek, Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

0ne:os kutak. ,.Alía Separator“ tej és Á
— Legjobb minőségű takarmánykamrák I4J
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Eladó ingatlanok.
Néh. NY1TBAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben i8 
eladók. Eővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

■
Ruhákat fest és tisztit Léva

Gallérokat vasal via„tB„<naoo

7b *

SZÁMÍTSA ki
AZ UJJA1N

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol k>e.
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A világhírű 
és legújabb rendszerű BOLINDEK

NYERSOLAJ-MOTOROK
— ée azok alkatrészei kizárólag —

-Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podman czky-utca 17. 
L*ikhtbb  nyersolajsziikseglet I Feltétlen jót­
állás ! Jutányos árak I Kedvező fizetési fel

TELEFON 12—76. tételek! Felvilágosítás és Ingyen árjegyzékI

4 drb egy és fel éves mangalicza 
tenyészkan eladó. Cím e lap kiadó 

hivatalában.

N ve tr stett byihsi ft Hm r. t. pyorssajtóián Léván.


